
Převzetí svitku se sedmi pečetěmi

Kdy k němu může dojít?
Janova kniha Zjevení je podle veršů rozdělená na dvě části, na události „které jsou, a 
ty, které se mají stát po nich.“ (1,19) a na to „Vystup sem a ukážu ti, co se má stát 
potom.“ (4,1). První část tvoří kapitoly 2 a 3, což jsou dopisy sedmi sborům. V nich 
je popis stavu a hodnocení sedmi sborů v tehdejší oblasti zvané Asia1, povzbuzení i 
varování některým z nich. Z obsahu celé první kapitoly se dá usoudit, že to, co je 
napsané ve všech dopisech neplatí jen pro těch sedm konkrétních sborů, ale jsou 
pastýřským i prorockým textem, určeným všem křesťanským sborům, církvím, 
platným po celou dobu tohoto věku, až do příchodu Ježíše Krista. Není vyloučené, že 
k podobnému oslovení církví dojde i před příchodem našeho Pána (Zj 10,1-4).

Druhá část Zjevení začíná dvěma kapitolami, v nichž jsou popsané dvě významné 
události odehrávající se v nebi. Ve čtvrté kapitole je popsané svatořečení všemocného 
Boha na trůnu a v páté kapitole je popsáno uznání našeho Pána Ježíše Krista (toho 
zabitého Beránka, Zj 5,5-6), že je hoden převzít svitek se sedmi pečetěmi z ruky 
Všemocného Boha.

„Jsi hoden vzít ten svitek a otevřít jeho pečeti, protože jsi byl zabit a svou krví jsi 
vykoupil Bohu lidi z každého kmene, jazyka, lidu a národu, a učinil jsi je králi a 
kněžími našemu Bohu; a budou kralovat na zemi.“ (Zj 5,9-10) Jedinou otázkou, 
kterou se tato krátká studie bude zabývat, je: „Co je nutné splnit, aby Beránek mohl 
převzít ten sedmkrát zapečetěný svitek, a kdy k převzetí svitku Beránkem může 
dojít?“. Proč je dobré to vědět?

Vše začíná v nebi
Obě kapitoly (4. a 5.) svědčí o procesech v nebi, které jak píše Jan „se stanou potom“. 
Jednu věc, kterou si můžeme vzít pro poučení už z knihy Berešit (Na počátku), což je 
hebrejský název první knihy Mojžíšovy, je fakt, že Bůh nejedná nahodile, ale všechno 
činí v pravý čas. Stvoření začíná Bůh stvořením nebe a země. Všechno ostatní na 
zemi tvoří v určitém pořadí, na jehož konci je stvořen člověk, pro něhož bylo na zemi 
vše stvořeno (Gn 1,26-31). Král Šalomoun popsal tuto vlastnost stvoření, v němž má 
všechno svůj čas, ve třetí kapitole knihy Kazatel, v prvních osmi verších. Všechno v 
Božím stvoření má svůj řád a kniha Zjevení se jím také řídí. Původ všeho, co známe 
je v nebi. Není divu, že příchod Božího království také začíná v nebi. Proto nás Ježíš 

1  Pravděpodobně z asyrského slova asu („východ“ nebo „rozbřesk“), což z pohledu Středomoří označovalo východní 
země. Řekové původně používali tento pojem pouze pro Malou Asii (dnešní západní Turecko). Postupem času se 
označení rozšířilo na celý největší a nejlidnatější světadíl.



na počátku toho, co se má stát potom, seznamuje s děním v nebi, které se nás a 
příchodu Božího království bezprostředně týká.

Kdo je hoden otevřít ten svitek …?
Silný anděl provolává „Kdo je hoden otevřít ten svitek a rozlomit jeho pečetě?“. 
Slovo „provolává“ je κηρύσσω [kéryssó] a znamená hlásat, zvěstovat, kázat; oznámit, 
např. Χριστὸς κηρύσσεται ὅτι (1Kor 15,12) „káže se o Kristu“. Nejde o dotaz, ale o 
hlásání, kázání nebo oznámení, i když to zní jako otázka. Silný anděl šíří to, co 
rozplakalo Jana. Nikdo není hoden vzít ten svitek a otevřít jeho pečetě. Silný anděl 
chce evidentně přesvědčit ostatní, že nikdo není hoden ten svitek vzít a otevřít ho. O 
významu svitku svědčí snaha silného anděla zabránit jeho převzetí i Janova reakce. 
Svitek totiž obsahuje kromě jiného také pravomoc ukončit Babylonskou epochu a 
nahradit jí Božím královstvím. To znamená i úplné ukončení vlády Božího protivníka 
nad lidmi a celou zemí.

Reakce čtyř bytostí, čtyřiadvaceti starců a velkého množství andělů v nebi jasně říká, 
že Beránek se svitkem v rukou přijímá souhlas a velkou autoritu ode všech 
souhlasujících bytostí. Je tu detail, který ukazuje, že ne všichni souhlasí, protože zde, 
na rozdíl od textu Zj 7,11, kde jsou „všichni andělé“, je veliké množství andělů, ale 
ne všichni andělé. Tento zdánlivý rozpor je vysvětlitelný tím, že převzetí svitku 
Beránkem a uznání jeho autority většinou bytostí, v nebi vyvolalo rozdělení mezi 
anděly a ti, kteří odmítli Beránka uznat, už nejsou v sedmé kapitole v Boží 
přítomnosti okolo trůnu.

Proč je Beránek hoden vzít ten svitek?
„A když ho vzal, čtyři živé bytosti i čtyřiadvacet starších padlo před Beránkem; každý 
měl harfu a zlaté misky plné kadidel, což jsou modlitby svatých. A zpívají novou 
píseň: „Jsi hoden vzít ten svitek a otevřít jeho pečeti, protože jsi byl zabit a svou krví 
jsi vykoupil Bohu lidi z každého kmene, jazyka, lidu a národu, a učinil jsi je králi a 
kněžími našemu Bohu; a budou kralovat na zemi.“ (Zj 5,8-10)

První část podmínky pro to, aby mohl přijmout svitek, splnil Beránek jako člověk 
Ježíš Kristus, který dobrovolně přijal rozsudek smrti, nechal se zabít přibitím na 
dřevo a svou prolitou krví (J 19,34) vykoupil Bohu lidi ze všech národů, kmenů a 
jazyků. Splnění druhé podmínky muselo trvat (možná dosud trvá) mnohem déle. Tou 
podmínkou je, že musí z lidí, vykoupených ze všech národů, kmenů, lidí a jazyků, 
učinit (snad ve významu vychovat) budoucí krále a kněží Boha, aby kralovali na zemi 
v Božím království. Dokud nebudou objeveny všechny kontinenty a ostrovy, a všem 
lidem na nich nebude kázáno evangelium, nebude tato podmínka splněná. A z těch, 



kteří ho přijímají, musí být vybraní jedinci vychováni pro roli králů a kněží. Byla-li, 
nebo nebyla, tato podmínka již splněná nemůžeme nijak přesně zjistit. Ale protože 
některé kultury, malé kmeny a národy byly objevovány ještě v polovině 20. století, 
víme s jistotu, že ke splnění druhé podmínky mohlo dojít nejdříve až ve druhé 
polovině 20. století. Dokonce ani dnes není jisté, že evangelium slyšeli lidé úplně 
všude. Například v Amazonii nebo na některých pralesních ostrovech to není jisté.

O převzetí svitku Beránkem v nebi se dozvíme až …
Kdo čekal nějaký nezpochybnitelný důkaz o tom, že Beránek již svitek s pečetěmi 
převzal nebo naopak ještě nepřevzal, může být trochu zklamaný. Boží slovo nás však 
učí trpělivosti a vede nás k bdělosti. Proto nám Boží slovo dává informace, jak 
poznáme, že v nebi došlo k uvedeným událostem, které bezprostředně souvisí s námi 
a s příchodem Božího království. Tou informací je, že po převzetí zapečetěného 
svitku jsou rozlamovány postupně všechny pečetě. S první pečetí je „hromovým 
hlasem“ povolán jezdec na bílém koni. Jeho totožnost bude pro bdělé boží služebníky 
snadno rozpoznatelná. Podrobnosti najdete ve studii Jezdec na bílém koni2. Součástí 
jeho působení bude s velkou pravděpodobností i varování před hněvem Božím a 
Beránkovým, aby se naplnilo slovo popisující události šesté pečetě (Zj 6,15-17).

Písmo, včetně proroctví, se řídí stejným Božím pořádkem jako celé Jeho stvořitelské 
dílo. Jako Bůh stvořil všechno na nebi i na zemi v určitém pořadí a čase, tak i jeho 
proroctví má „svůj“ čas a souvislosti, což platí i pro prorocká vidění 4. a 5. kapitoly 
Zjevení. Nemůžeme být v nebesích u toho, když se v něm události odehrávají, proto 
nás Bůh informuje prostřednictvím svého Syna a Jana. To svědčí o Boží lásce a 
spravedlnosti. Než přijde Boží království, chce Bůh zajistit všem lidem – kmenům, 
jazykům a národům – šanci na svobodnou volbu na základě pravdivých informací, 
aby nikdo zbytečně nezahynul (2Pe 3,9).

Buďme tedy trpěliví a bdělí, abychom varování, určené hlavně křesťanským 
národům, nepřeslechli.

2 https://www.jhvh.cz/view/t-b-from/Texty/Novinky/Jezdec_na_bilem_koni_2.pdf 
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